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VERBALE n.23
Seduta del 24 aprile  2026

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale.

L’anno 2026 (duemilaventisei) il giorno 24 (ventiquattro) del mese di aprile la Commissione 5 è
convocata, in congiunta con la Commissione 3,  in esterna, presso Ex- Meccanotessile e, secondo quanto

previsto dall’art. 23 del Regolamento del Consiglio Comunale, in sede referente, con il seguente ordine del
giorno:

 Comunicazioni del Presidente;  
 Sopralluogo all’Ex- Meccanotessile in presenza degli Assessori Dario Danti e Giovanni 

Bettarini, dei Direttori e Dirigenti  della Direzione Servizi Tecnici e della Direzione Servizio
Patrimonio, del Presidente del Consiglio di Quartiere 5 Filippo Ferraro, del Presidente della 
Commissione consiliare del Q5 Servizi al Territorio Sottocornola Alessandro e del 
Presidente della Commissione consiliare del Q5 Cultura e Sviluppo Economico Alberto 
Argentile;

 Varie ed eventuali.

Per la segreteria della seduta sono presenti  Debora Novelli e Valter Cozzi.
Redige un sintetico processo verbale Debora Novelli.

Per la Commissione 5, alle ore 10:00 sono presenti le consigliere e i consiglieri:  Patrizia Bonanni,
Alessandra Innocenti, Angela Sirello, Andrea Ciulli, Giovanni Gandolfo,  Vincenzo Maria Pizzolo,
Ricci Enrico, Francesco Casini, Marco Semplici (in sostituzione della consigliera Michela Monaco).

Alle 10.10 è presente il Presidente Burgassi 

Per la Commissione 3, alle ore 10.00 sono presenti il Presidente Renzo Pampaloni, le consigliere e i
consiglieri:  Arciprete Caterina (in sostituzione di Giovanni Graziani).  Edoardo Amato, Cristiano
Balli,  Marco Burgassi,   Matteo  Chelli,  Fratini  Massimo,  Conti  Enrico  (in  sostituzione  di  Luca
Milani), Marco Semplici (in sostituzione della Consigliera Michela Monaco), Francesco Grazzini.

Sono altresì  presenti:   l’Assessore  Dario  Danti  i  Direttori  e  Dirigenti   della  Direzione  Servizi
Tecnici e della Direzione Servizio Patrimonio, del Presidente del Consiglio di Quartiere 5 Filippo
Ferraro,  del  Presidente  della  Commissione  consiliare  del  Q5  Servizi  al  Territorio  Sottocornola
Alessandro e del Presidente della Commissione consiliare del Q5 Cultura e Sviluppo Economico
Alberto Argentile.
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I Presidenti dichiarano aperta la seduta alle ore 10.10.

Le Commissioni si ritrovano  all’ingresso del Cantiere dell’area Ex Meccanotessile dove incontrano
l’Assessore Dario Danti, l’ingegnere Dreoni, l’Ingegnere Cioni, una rappresentanza dei Consiglieri
del Quartiere 5, unitamente   al Presidente del Consiglio di Quartiere 5 Filippo Ferraro, al Presidente della
Commissione consiliare del Q5 Servizi al Territorio Sottocornola Alessandro e al Presidente della Commissione
consiliare del Q5 Cultura e Sviluppo Economico Alberto Argentile.

La parola viene subito data all’Assessore Danti che informa sull’assenza dell’Assessore Bettarini
occupato nella giunta odierna dopodichè illustra lo stato di avavanzamento dei lavori e le finalità
dell’intervento di recupero e riqualificazione del corpo centrale dell’Ex Meccanotessile  che sarà
destinato sia l’attività legate all’università che al all’archivio storico con annessa biblioteca.

Alle ore 10.40 si unisce alla seduta il Consigliere Giovanni Gandolfo.

Nello specifico il sopralluogo ha permesso di vedere dal vivo lo stato di avanzamento dei lavori sia
del social Housing,  sia della ludoteca e del centro giovani. I lavori dovrebbero concludersi entro il
2027.

Alle 11.15 lascia la seduta la Consigliera Innocenti.

L’ingegner Cioni dopo l’intervento dell’Assessore Danti ha descritto nello specifico la tipologia di
interventi effettuati sia all’esterno che all’interno accompagnando le Commissioni in un sopralluogo
a cantiere aperte per tutta l’area interessta che dovrebbe poi essere utiizzata sia dai cittadini che
alloggeranno sia la cittadinanza tutta che utilizzerà i servizi messi a disposizione, quali spazi per
attività culturali, di socializzazione e aggregazione oltre agli spazi giovani e ludoteca.
L’intervento come spiegato dall’ingegnere è effettuato nel rispetto della sostenibilità ambientale con
l’ inserimento di pannelli fotovoltaici e di pompe di calore per abbattere i consumi energetici.

Obiettivo delle commissioni 3 e 5 sarà  continuare ad effettuare sopralluoghi per monitorare i
lavori fino al loro termine.

Completato il sopralluogo i Presidenti dichiarano chiusa la seduta alle ore 11.30.

Per la Commissione 5, alla seduta hanno partecipato le consigliere e i consiglieri:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI
Presidente Marco Burgassi
Componente Patrizia Bonanni
Componente Francesco Casini
Componente Andrea Ciulli
Componente Giovanni Gandolfo
Componente Pizzolo Vincenzo Maria
Componente Ricci Enrico
Componente Sirello Angela
Componente Semplici Marco Monaco Michela
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Per la Commissione 3, alla seduta hanno partecipato le consigliere e i consiglieri:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI
Presidente Pampaloni Renzo
Componente Balli Cristiano 
Componente Burgassi Marco
Componente Grazzini Francesco
Componente Chelli Matteo
Componente Arciprete Caterina Giovanni Graziani
Componente Enrico Conti Milani Luca
Componente Semplici Marco Monaco Michela
Componente Fratini Massimo
                                                                                                                                                                
Verbale approvato e sottoscritto nella seduta del 25,06.2026

  La Segretaria Il Presidente
Debora Novelli            Marco Burgassi

 


		2026-06-26T15:59:53+0200
	MARCO BURGASSI


		2026-06-29T10:20:12+0200
	DEBORA NOVELLI




